

# 十年如一，80后女孩投身农村养老

杨玲：医养结合，用爱心和耐心关爱老者



有一种人不计得失、不图名利，倾情付出。80后女孩杨玲大学一毕业就投身农村养老事业，从选地址到购置设备，每一项工作都是亲力亲为。十年来，杨玲所在的银杏养老院服务了上千名老人。

“看着老人快乐地度过余生，我就心满意足了。”正因为这样的信念和坚持，杨玲先后获得“全国优秀敬老志愿者”、“全国公益先行者”等多项荣誉。

## 服务农村养老院10年

走进浏阳银杏养老院，四合小院安静祥和，各种植被青葱翠绿，可以真切感受到老人们过着舒适的生活。

10年前从中南大学毕业后，杨玲将自家的农村四合院改建成有特色的养老院。为了让老人既能拥有自己的隐私，又能享受集体的快乐，她以“圈子”的形式，让老人以“家”为单位居住，即三个老人各一个单间，共用一个客厅的居住方式。在娱乐设施等的选购和布置上，杨玲也用尽了心思。就这样，浏阳银杏养老院挂牌成立了。

第一位入住的是五保老人柳奶奶，入住原因是双手胳膊骨折无人照顾。当时院里的护理员并不具备这些专业知识，于是白



银杏养老院里，杨玲正在与老人互动。

天的护理工作就落在临床专业出身的杨玲身上。如果仅仅只是康复照顾也就轻松了，偏偏柳奶奶又是个性格古怪的老人，不信任周围的人，总是无缘无故把护理人员骂哭，被骂走的护理员一批又一批。即便如此，从照顾老人翻身、洗漱到帮助排便、按摩，杨玲对每一项护理程序都极为细心。时间长了，柳奶奶也把杨玲看成最值得信赖的亲人。

“这个工作要不怕脏，不怕累。”杨玲说，老人的护理工作要沉得住气，爱心和耐心很重要。从2006年开始，浏阳银杏养老院服务过的老人超过一千位。

## 长期现身民间救助公益

自小生活在农村的杨玲见过不少自杀的老人。“他们大多是留守老人，少有人关心。”每当看到农村有老人过世，杨玲心里

就极为难受。

2006年大学毕业，杨玲被查出患有系统性红斑狼疮。“怎样让自己的生命过得更有意义？”躺在病床上的杨玲每天都在思考这个问题。病情稍有好转后，杨玲毅然决定放弃在省城大医院工作的机会，创办了银杏康复医院。当她发现浏阳有很多家庭因为子女忙于工作，留下身体羸弱、行动不便、无人照顾的“空巢老人”时，她又创办了银杏养老院，把医疗和养老紧密结合起来。

此外，杨玲还将大爱从老人院延伸到了社会，先后加入中国慈善总会长照联盟和湖南省紧急救援协会，跟随长照联盟参与了鲁甸、尼泊尔地震灾区老人的护理工作。针对老人频繁走失这一社会现象，她还组建了民间公益救援队，呼吁更多人来关注这一弱势群体。 ■记者 张浩

## 交友网上冒充纪委干部 男子骗走5女61万

本报11月14日讯 为了个人私欲，湘西男子龙某田在交友网上注册纪委公务员的假身份，以博取女性的好感。据检察机关认定，5名女性中了套，让其成功骗走61万元。今天，长沙市雨花区人民法院开庭审理了此案。

今年30岁的龙某田，大专文化，曾在长沙某保安公司任职，并参与过省委大院的安保工作。2014年2月，赋闲在家的他在世纪佳缘交友网上注册，并在个人身份上自称是省纪委工作人员。

打着纪委的牌子，龙某田屡屡得手，并先后与5名女性确立了关系。据公诉人介绍，每次约女子见面时，龙某田事先会到租车公司租赁“鄂A”开头的宝马等豪车，并向每一位女友称这车是自己的，以博取其好感。

在和女友们自报家门时，龙某田还表示，“父亲是公务员，母亲是医生，家里有一套房产。”然而，这些全是虚构的。

在和女子确立关系后，龙某田先是时不时地来一顿甜蜜攻势，吃大餐、住高档酒店，平时还不忘借女友的信用卡来进行大额消费。接着，他会以朋友出车祸为幌子，向女友们借钱，甚至以股票亏损为由，向女友们借钱融资。更为荒唐的是，龙某田还自称自己将要被派到北京去培训，若是要留在长沙，就必须给领导送礼。借着女友们的依依不舍，他再次成功得手。

对于龙某田的行为，公诉人认为其已涉嫌诈骗罪、信用卡诈骗罪。法院将在进一步核实相关证据后，择日宣判。

■记者 杨昱 通讯员 杨勇

## 邵阳市大祥区：公务用车改革有序推进

11月10日，邵阳市大祥区机关事务管理局透露，为确保公务用车改革全面完成，大祥区成立了公车改革领导小组，区委、区政府主要领导、分管领导多次听取车改工作汇报并提出明确要求。该区车改领导小组成员先后赴省市及周边县区和兄弟单位，考察学习车改工作情况和车改后车辆管理保障经验。同时，对全区公务用车按品牌型号、座位数量、排气量和购置价值量等进行摸底调查，为公务用车改革奠定基础。

大祥区为了推进公车改革，制定了《大祥区公务用车制度改革实施方案》，明确规定单位超过执法执勤用车保留比例的部门，每增加1辆车，每年按6万元扣减该单位的公务交通补贴；保留车辆比例超过90%的部门，不得发放交通补贴。该区

还设立公务用车服务管理中心，为机关事务管理局内设机构，对车辆实行集中管理。并建立跨部门综合执法用车平台，和公务用车服务管理中心实行两块牌子一套人马，同步建设、统一管理。

为实现新旧机制平稳过渡、有机衔接，顺利完成公务用车制度改革，大祥区公务用车改革办公室准确把握了各个时间节点，按照统一部署、分级推进的方式，逐步实施公车改革。力争2016年底前全面完成全区党政机关公务用车制度改革，建立健全公务用车长效管理机制，实现公务出行便捷合理、交通费用节约可控、车辆管理规范透明、监管问责科学有效，基本形成符合中央、省、市改革精神和区情的新型公务用车制度。 ■胡晓建 陆益平 陈志强

## 邵阳市北塔区公共文化服务为群众幸福“加油”

11月10日，在邵阳市北塔区陈家桥乡白泥田村文化广场锻炼、跳舞、休闲的群众欣喜地发现，广场体育健身设施又得到了更新。今年以来，北塔区28个这样的场点设施实现了不同程度“升级”，群众活动“舞台”不断增加。

今年1至10月，北塔区公共文化财政投入资金509万元，倾

全力打造惠及大众的公共文化服务体系。重点做好了“欢乐潇湘”群众文艺汇演、农家书屋建设、广播电视“村村响”“户户通”、送戏下乡演艺惠民、完善社区文化广场体育健身设施等文化惠民实事。全区重大公共文化财政投入项目按部就班推进。“村村响”工程已全面完工，建成1个区级播控中心、3个乡

办广播站、33个行政村广播室；结合创国卫工作，为辖区村（社区）争取了31套健身路径，新增、更换6处社区健身体育工程。该区还申请了“中央补助地方公共文化服务体系建设项目”用于区文化馆文艺演播厅改造，目前，正在进行设备购置。

■刘郁 李忠华 陆益平 陈志强

# 最美人间四月天

四月的一天，湖北洪湖中医医院风湿病科的查房时间，当护士们走到12号病房时，顿觉眼前一亮，一株艳丽的杜娟花在桌上静静绽放，37床患者王云连正乐呵呵地坐在病床上。护士长笑着说：“王大妈，今天很精神呀！您这是把春天都带进病房来了！”王大妈腼腆地说：“我昨天看见窗外的杜娟开得好，就想挖一株带回河南养，也好留个纪念。”王大妈今年60岁，来自河南平顶山叶县，她这是第二次来洪湖中医医院住院了。王

大妈患类风湿关节炎三年了，去年3月到院接受治疗，经她的主治医生周医生精心治疗半月后，王大妈从入院时坐着轮椅到出院时走着回去，病情很快得到控制！出院时王大妈感激不尽一直在说：“这次到洪湖中医医院来对了，没多花钱，关节也不痛了，碰到良医了！”

这次住院，王大妈是来复查的。“护士长，有件事想求你帮帮忙！”王大妈拉着护士长的手边说边从枕头底下摸出一块叠得整整齐齐的小花

布。打开后护士长愣住了：“王大妈，这是什么？”“这里面包着100块钱，我想求你帮我交给周医生！我给他，他说啥也不肯要！”护士长一听，忙推回去：“您听我说，我们医院明文规定，医生不能收红包，这个忙我真没法帮，周医生是绝对不会要的。上次有个病人送红包给他，他都帮病人交到住院费里了。”王大妈一听急了：“我真不是给医生送红包，我生病要花钱，老伴身体也不好，家里正筹钱准备给他做手术。周医生对我这么好，要有

钱真想给他包个大红包。护士长，你知道吗，我去年出院后，周医生给我打过很多次电话，询问我的病情，指导我服药，他打的可是长途呀，电话费都不止这100块钱！我现在又能下地干活了，我是真心感激周医生，心里实在是过意不去！”最终，拗不过王大妈，护士长接过这份沉甸甸的心意，转身就把它交到王大妈的住院费里了。

桌上的杜娟花如云如霞，生机盎然。突然想起林徽因的《你是人间四月天》：你是

一树一树的花开，你是燕在梁间呢喃，你是爱、是暖、是希望，你是人间四月天！



微信号：洪湖中医

洪湖市中医医院

类风湿专线：0716-2214131

医院地址：湖北省洪湖市文泉西路6号

网址：www.fszxw.com